

不用身份证“小网虫”网吧当道

城区多处网吧能通宵上网,而且“烟雾缭绕”,卫生堪忧

文/片 本报见习记者 孟凡萧

二代身份证 读卡器成摆设

根据要求,网吧必须要求顾客提供二代身份证验证身份,然后才能上网。

6月1日上午9点,汇金街一家网吧里没有任何上网实名制标识。记者称要上一小时的网,网吧老板只收了3元现金,就给记者安排了一个位置。开机即可上网,无需任何账号。在记者上网期间,陆续有十多个人来上网。记者发现,这些人除了交纳上网费之外,都没被要求刷身份证。

1日上午10点,在聊城大学西校附近的新锐网吧,记者要上一个小时的网,网吧老板询问记者是否是会员,待明确记者非会员身份后,网吧老板只是收取记者2元网费,然后给记者一张写有账号的纸条。当记者提出用身份证上网时,网吧老板说:“你不是会员用我们这个帐号就行。”

在柳园南路一家网吧,记者也未发现任何上网需要身份证的标识,在记者停留的十几分钟内,来上网的人中没有一个人被要求刷身份证。随后,记者又调查了市内其他一些网吧,同样不用身份证上网也都是“一路绿灯”。

国家明令禁止网吧通宵营业,同时,聊城市自去年9月份实行了上网实名制,但效果如何呢?近日,记者在市区一些网吧调查发现,不少网吧不需验证身份,很多网吧里有未成年人在上网,而通宵营业的网吧更不在少数。作为公共场所,众多网吧也没有实行禁烟。



6月1日聊城大学西校附近一家网吧内一名未成年人在玩游戏。

政策链接:

《互联网上网服务营业场所管理条例》三十条、三十一条和三十二条明文指出,未按规定核对登记上网消费者的有效身份证件或者记录有关上网信息的,接纳未成年人进入营业场所

的,发现吸烟不予制止,或者未悬挂禁止吸烟标志的,由文化行政部门、公安机关给予警告,并对网吧经营者处以15000元以下罚款,情节严重的,责令停业整顿,直至吊销《网

络文化经营许可证》。记者已把上述问题反映给了相关部门,相关部门表示,将会加强检查,发现后严肃处理。市民如果发现类似情况,可拨打12318对违规网吧进行举报。

未成年人成 网吧“财神爷”

暑假即将来临,中小学生将拥有更多的空闲时间。记者在市区一些网吧采访时,很容易就能发现未成年人的身影。尤其是星期六和星期日,许多中学生到网吧玩。

时下流行的一些网络游戏,如劲舞团、跑跑卡丁车、天龙八部等都是未成年人喜欢的,很多结伴而来的未成年人集体在玩这些游戏。1日,在汇金街一家网

吧,未发现任何“禁止未成年人进入”的标识。

市区其他网吧,虽有“禁止未成年人进入”的标识,但随处可见未成年人的身影。聊城大学西校附近的新锐网吧,学生放学后结伴来上网。而网吧老板收了网费就让进。据了解,周末和上午学校放学后网吧生意最火,未成年人俨然成了网吧的“财神爷”。

网吧通宵营业, 很多并未禁烟

按照规定,网吧每天零时至8时停止营业。但全市许多网吧几乎都在通宵营业。

1日,汇金街一家网吧工作人员介绍,通宵上网从当天晚上9点到次日早上7点,费用为8元。在柳园南路网吧、聊大附近网吧也都可以通宵上网。据业内人士透露,网吧通宵营业已经成为大家心知肚

明的事实。

去年5月1日起,国家卫生部对一些室内公共场所全面禁烟,但网吧内依然是“烟雾缭绕”。

在兴华路上的一家网吧,虽设有禁烟标志,但网吧里仍弥漫着一股烟味。许多年轻人正一边抽烟一边玩游戏。对此,网吧管理人员不仅不管,而且还卖香烟。